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ΚΤΗΡΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 
ΜΑΣ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΕΓΑΣΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

 

Η κτηριακή κατάσταση των σχολείων μας στην Καισαριανή, στον Βύρωνα και στο 
Παγκράτι/Δήμο Αθηναίων, που είναι οι περιοχές των σχολείων μας, είναι πολύ πίσω από τις 
ανάγκες και ακόμα πιο πίσω από τις σύγχρονες ανάγκες και δυνατότητες της εποχής μας. 

Η έλλειψη ενός ενιαίου, πανελλαδικού προγράμματος ανέγερσης νέων και συντήρησης των 
υπαρχόντων σχολικών κτηρίων, η έλλειψη ενός κρατικού φορέα – μετά την κατάργηση του ΟΣΚ - 
που να έχει την ευθύνη για τη σχολική στέγη, η έλλειψη χρηματοδότησης των Δήμων, η έλλειψη 
προσωπικού στους Δήμους και στη ΚΤΥΠ έχουν κάνει την κατάσταση εκρηκτική. Γι’ αυτό βιώνουμε 
συνεχώς πτώση σοβάδων, ακαταλληλότητες σχολικών κτηρίων (π.χ. 4ο Δημοτικό Βύρωνα που 
είναι κλειστό από το 2018 κι ακόμα δεν έχουν καν ολοκληρωθεί τα προκαταρκτικά για το χτίσιμο 
νέου διδακτηρίου που σημαίνει τουλάχιστον άλλα τρία 3 χρόνια!), κτήρια που πλημμυρίζουν, 
αρπάζουν φωτιά οι πίνακες, τρέχουν νερά στους τοίχους που περνάνε και μέσα από τους 
ηλεκτρολογικούς πίνακες, κτήρια που τα παίρνουν οι καταιγίδες (όπως το 2ο Δημοτικό Αθηνών 
πέρυσι). Παράλληλα στεγάζονται το 2024 προνήπια-νήπια σε ακατάλληλες αίθουσες Δημοτικών 
και σε προκάτ τσίγκινα κουτιά. Κανέναν δεν τιμάει αυτή η κατάσταση που είναι αποτέλεσμα της 
αντιλαϊκής αντιεκπαιδευτικής πολιτικής που εφάρμοσαν διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις και 
δημοτικές αρχές που συμπορεύτηκαν με αυτή. 

Συγκεκριμένα ζητάμε από την Περιφέρεια Αττικής να χρηματοδοτήσει με επιπλέον κονδύλια τους 
Δήμους και μέσα σε αυτούς και τον Δήμο Καισαριανής όπου βρισκόμαστε σήμερα, ώστε: 

- Να ενισχυθεί η Δημόσια Ειδική Αγωγή στην περιοχή μας με εξασφάλιση από την Περιφέρεια 
χώρου στέγασης του Ειδικού Δημοτικού και Νηπιαγωγείου Βύρωνα που είναι στα χαρτιά 
από το 2004. Η θετική στάση του Δημοτικού Συμβουλίου μόλις πριν 2 χρόνια για στέγασή 
του στο προκάτ κτήριο που σήμερα στεγάζει το 4ο Δημοτικό στην Κατεχάκη, όταν αυτό 
στεγαστεί στο νέο του διδακτήριο, σημαίνει ότι η στέγαση του Ειδικού Βύρωνα πάει άλλα 
τρία χρόνια μετά και φυσικά ο χώρος είναι ιδιωτικός με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το κόστος 
που θα πληρώνει ο λαός. Η Περιφέρεια Αττικής μπορεί να εξασφαλίσει χώρο (υπήρξαν 
αρκετοί στον Βύρωνα, όταν έκλειναν ιδιωτικά σχολεία, υπάρχει και τώρα π.χ. Βυζάντιο και 
όχι μόνο) όπου θα μπορούσαν να στεγαστούν κι άλλα ειδικά πέρα από του Βύρωνα. Αυτό 
ζητάμε από την Περιφέρεια Αττικής, να εξασφαλίσει στέγαση του Ειδικού Βύρωνα. Έτσι θα 
λειτουργήσει και το ιστορικό ειδικό σχολείο Ρόζα Ιμβριώτη με λιγότερα παιδιά άρα με 
καλύτερους παιδαγωγικούς όρους. 

- Να γίνει εκ βάθρων συντήρηση του ιστορικού ειδικού σχολείου Ρόζα Ιμβριώτη και την 
ανέγερση στον περιβάλλον οικόπεδο Ειδικού Νηπιαγωγείου, που τώρα στεγάζεται σε μια 
μικρή αίθουσα του δημοτικού. 

- Να εξασφαλίσει η Περιφέρεια Αττικής, σε συνεργασία με τον Δήμο Αθηναίων, τη 
χρηματοδότηση και στέγαση σε σύγχρονο δημόσιο κτήριο του 1ου Ειδικού Δημοτικού και του 
1ου Ειδικού Νηπιαγωγείου ΕΛΕΠΑΠ που σήμερα στεγάζονται-στοιβάζονται στην Κόνωνος 
(Δήμο Αθηναίων) στην ιδιωτική εταιρεία ΕΛΕΠΑΠ, με όρους απαράδεκτους, εκπαιδευτικοί, 
ΕΕΠ και ΕΒΠ, και παιδιά σε αίθουσες ενός διαδρόμου χωρίς έξοδο διαφυγής κλπ. 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. 
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- Να εξασφαλιστεί δημόσιο κτήριο για μεταστέγαση του 2ου Ειδικού Δημοτικού και 2ου Ειδικού 
Νηπιαγωγείου ΕΛΕΠΑΠ που σήμερα στεγάζονται στο κτήριο που στεγαζόταν ένα Γυμνάσιο 
ως τις μεγάλες συμπτύξεις συγχωνεύσεις της Διαμαντοπούλου το 2010. Ιδιαίτερα το 2ο 
Ειδικό Νηπιαγωγείο στοιβάζεται σε μια αίθουσα με μία είσοδο, κάγκελα στα παράθυρα άρα 
μία έξοδο χωρίς έξοδο διαφυγής. 

- Να χρηματοδοτηθούν οι Δήμοι και φυσικά ο Δήμος Καισαριανής για την απομάκρυνση όλων 
των προκάτ που στεγάζουν την Προσχολική Αγωγή, παλιότερα και ληγμένα αλλά και 
νεότερα που χρησιμοποιήθηκαν για την εφαρμογή όπως όπως της Δίχρονης ΠΑ την τριετία 
2018-2021, με βάση νόμο του ΣΥΡΙΖΑ που προέβλεπε ότι θα γινόταν χωρίς περαιτέρω 
δημόσια δαπάνη και συνέχεια της ΝΔ που κινήθηκε στην ίδια γραμμή. Ταυτόχρονα να 
χρηματοδοτηθούν οι Δήμοι ώστε να ανεγερθούν νέα Νηπιαγωγεία σε υπάρχοντα και νέα 
οικόπεδα, με βάση τις προτάσεις των Δήμων. 

- Να χρηματοδοτήσει έργα εκ βάθρων συντήρησης των υπαρχόντων σχολείων με βάση τις 
προτάσεις των Δήμων αλλά και για να γίνουν οι απαραίτητοι αντισεισμικοί, αντιπλημμυρικοί 
έλεγχοι και τα έργα που θα προκύψουν από αυτούς. Οι συνεχείς προειδοποιήσεις από τη 
σαθρότητα των υπαρχόντων σχολείων δείχνουν τους κινδύνους. Δε θέλουμε να θρηνήσουμε 
άλλα θύματα, ο μαθητής μας στις Σέρρες αλλά και όλα τα παιδιά που τραυματίστηκαν ή 
κινδύνεψαν ως τώρα πρέπει να είναι τα τελευταία. 

Κ. Περιφερειάρχη, 

Κ. εκπρόσωποι των παρατάξεων, 

Κ. Περιφερειακοί Σύμβουλοι, 

Γνωρίζετε πολύ καλά το εκρηκτικό πρόβλημα στέγασης των εκπαιδευτικών!  Σας το τονίσαμε 
τα εκπαιδευτικά σωματεία από το καλοκαίρι σε διάφορες συνεδριάσεις του Περιφερειακού 
Συμβουλίου ανά την Αττική αλλά και στη συνεδρίασή σας στη Γλυφάδα στις 30/8/2024 όπου 
ήρθαμε με κινητοποίηση και κάναμε παρέμβαση. Σας είχαμε ζητήσει, κ. Περιφερειάρχη, τότε 
συνάντηση για το μεγάλο αυτό πρόβλημα, αλλά ενώ επί τόπου μας είχατε πει να κλείσουμε μια 
τέτοια συνάντηση, δε μας την κλείσατε τελικά παρά τις αλλεπάλληλες επικοινωνίες που είχαμε με 
το γραφείο σας. 

Εμείς συνεχίσαμε και είχαμε συνάντηση με εκπροσώπους του υπουργείου εσωτερικών που 
δεσμεύτηκαν ότι θα μας απαντήσουν αλλά και από κει αναμένουμε ακόμα. 

Σε κάθε περίπτωση, επειδή με 776 € μισθό νεοδιόριστου εκπαιδευτικού και 953 
αναπληρωτή και ενοίκια που κυμαίνονται από 400 ως 700 ευρώ (γκαρσονιέρα και δυάρια) κανείς 
εκπαιδευτικός δε μπορεί να επιβιώσει. 

Ζητάμε να υιοθετήσουν και να προωθήσουν και οι Δήμοι της Αττικής αλλά και η 
Περιφέρεια Αττικής τη θέση μας για το ζήτημα αυτό. 

Συγκεκριμένα θέση μας είναι ότι κυβέρνηση, Υπ. Παιδείας, Περιφέρειες και Δήμοι με κρατική 
χρηματοδότηση πρέπει να λύσουν το εκρηκτικό αυτό πρόβλημα, με επέκταση της διάταξης που 
ισχύει για τους μικρούς νησιωτικούς και ορεινούς δήμους σε όλη τη χώρα και για όλους τους 
εκπαιδευτικούς που μετακινούνται υποχρεωτικά για τις ανάγκες της υπηρεσίας και πρωτίστως 
φυσικά για τους αναπληρωτές και τους νεοδιόριστους συναδέλφους. Επίσης, με δέσμευση κτηρίων 
για να μένουν οι συνάδελφοι κλπ. Παράλληλα ζητάμε να δοθεί επίδομα ενοικίου 300 ευρώ στους 
νεοδιόριστους και αναπληρωτές συναδέλφους που ενοικιάζουν σπίτι και να ληφθούν μέτρα για τη 
μετακίνησή τους (δωρεάν ή μεγάλη έκπτωση στα εισιτήρια) και στη διατροφή τους (λέσχες κ.λπ.). Η 
Περιφέρεια Αττικής, η μεγαλύτερη περιφέρεια της χώρας μπορεί και πρέπει να υιοθετήσει το 
αίτημα, να το προωθήσει στην κυβέρνηση και παράλληλα να πάρει μέτρα για τη στέγαση των 
εκπαιδευτικών στην περιοχή της, να διαθέσει δηλαδή κονδύλι, όπως έκανε η Περιφέρεια Ιονίων για 
τους υπαλλήλους της Περιφέρειάς της κλπ. 

Περιμένουμε απάντηση και μέτρα για το εκρηκτικό θέμα της στέγασης των εκπαιδευτικών.  


